

第七届四川省“人民满意的公务员”“人民满意的公务员集体”和记一等功公务员、记一等功公务员集体系列报道⑧

# 当好群众健康“守门人”

□眉山日报全媒体记者 彭林

## 人物名片

邱程，1984年10月出生，中共党员，现任市卫生健康委应急办公室主任。他履职尽责、担当作为，在新冠肺炎疫情防控救治、推动医院高质量发展、解决群众急难愁盼问题等工作一线埋头苦干、成绩突出。曾获得“眉山市优秀共产党员”“眉山市抗击新冠肺炎疫情先进个人”等荣誉。今年2月，获得四川省“记一等功公务员”殊荣。

的“下半场”。

### 攻坚克难 他是疫情防控的战斗员

“前3天我们都没有睡觉，后面几天每天能睡三四个小时。现场有近2万名游客……当时我想的很简单，就是让群众保持健康、尽快回家。”当邱程再次谈到洪雅县“7·15”新冠肺炎疫情事件时，依然难掩心中的激动。

时针拨回到2020年，面对疫情形势复杂多变，防控方案多次优化，身为眉山市医疗救治组和核酸检测组的核心成员，邱程坚定地扛起了疫情防控的政治责任。

“那段时间就是在打仗，最开始面对疫情防控的压力，然后是医疗救治的问题，我和妻子都是卫健系统的工作人员，每天各自扑在疫情防控和医疗救治的工作中，完全顾不上两个年幼的女儿，只能托岳父岳母照顾……”谈到家人时，邱程心酸。

疫情期间，邱程与全市两万余名医护人员并肩作战，舍小家顾大家。他牵头组建疫情防控救治专家组，建立动态研判机制，构建立体救治网络，并统筹调度全市医疗资源以最短的时间、最小的代价分别打赢洪雅县“7·15”、东坡区“9·29”疫情防控保卫战，分别在6天、2天内实现了社会面

清零，在疫情防控新阶段出色完成“保健康、防重症、降病亡”目标，防控救治工作得到市委、市政府和社会各界的充分肯定。

### 创新谋变 他是医院发展的参谋员

推进国家区域医疗中心建设，推动成眉医疗合作，“以评促建、以评促改”推进医院重点专科、等级创建等品牌建设……邱程多措并举，全力推进眉山医院高质量发展，满足人民群众对美好生活的需要。

“眉山建市比较晚，所以优质医疗资源相对匮乏，医疗发展与城市发展还存在差距。”邱程介绍道。在邱程的积极推动下，近些年，眉山市内新建成三甲医院1家、三乙医院2家，启动三乙医院创建2家。全省首个国家区域医疗中心——四川大学华西第二医院天府医院(四川省儿童医院)一期工程已在2022年正式揭牌开诊。他组织专家组对全市公立医院开展深入调研，研究拟定《眉山市推动公立医院高质量发展实施方案》，大力推进本地医院持续与华西医院、华西二院、四川省人民医院、成都中医药大学、西南医科大学等优质医疗资源深化战略合作，推动公立医院“三转变、三提高”，全市公立医院发展进入快车道。

### 深入一线 他是人民群众的服务员

邱程坚持将解决人民群众看病就医方面的急难愁盼问题作为自己工作的首要目标。

“群众吃不愁后，最关心的就是医药问题。”邱程说。为了解决人民群众看病就医方面的急难愁盼问题，邱程组织开展全市改善就医感受提升患者体验活动。他将“以病人为中心”贯穿于医疗服务各环节，整体提升医疗服务水平，满足群众多层次多样化的健康需求。为解决群众反映强烈的短期内复诊需要再次挂号的问题，邱程带领工作小组经过反复调研各医疗机构，制定“一次挂号管三天”实施方案，并在全市二级以上公立医疗机构全面实施，受到群众一致好评。

面对医疗纠纷预防化解难、赔付不及时、诉讼时间长等制约瓶颈，在市委政法委牵头下，邱程积极推动创新建立“保调赔防诉”工作机制，建立独立第三方的眉山市医疗纠纷人民调解委员会实现医疗纠纷就地就近化解，有效遏制医疗纠纷频发和“医闹”等现象，实现多方满意的良好效果。

“只要我还干得动，就会一直坚守在工作岗位，做好人民群众的健康‘守门人’。”邱程说，作为一名共产党员，作为一名具备医学专业背景的卫健系统工作人员，他将用自己专业知识和担当作为，守护好人民群众的生命健康。

## 聚焦重点多力齐发 全力推动卫生健康事业高质量发展

(上接01版)

座谈会上，调研组对我市创造性提出“1+2+N”工作模式、实施乡村卫生体系建设“八大行动”等方面的工作成效给予了充分肯定，并指出，眉山卫生健康工作呈现出重点工作推进有“高度”，重点项目建设有“力度”，重点人群保障有“温度”的三大特点。就全力做好下一步眉山卫生健康工作，调研组给出了意见建议。调研组强调，眉山要以重点项目建设为切入点，抢抓机遇，顺势而为，高标准推进项目建设，高水平深化与省内重点医院合作共建，高质量推动公立医院持续健康发展，加快建成“成都市圈南部医学中心”。要以新质生产力为着力点，继续深化医药卫生体制改革先行市。

会上，四川大学华西第二医院天府医院(四川省儿童医院)、西南医科大学附属天府医院分别发言。眉山市委编办、市财政局、市人力资源和社会保障局等部门，聚焦推进紧密型县域医共体“八统一”作发言。省卫生健康委、省中医药管理局、省疾控局、西南医科大学附属天府医院有关负责同志参加。

## 2024第十四届中国泡菜食品国际博览会3月16日至18日举行

本报讯(眉山日报全媒体记者

王允浩)3月7日，2024第十四届中国泡菜食品国际博览会举行新闻发布会。市政府副市长戴林莉绍本

届泡博会商选、活动安排等情况，中国食品工业协会秘书长助理兼企业发展部主任沈志勇、中国食品土畜进出口商会信息会员联络部主任周文、东坡区委副书记郭益回答记者提问。

由中国食品工业协会、中国食品土畜进出口商会联合举办，眉山市人民政府承办的2024第十四届中国泡菜食品国际博览会将于3月16日至18日在眉山市举行。本届

泡博会以“健康食品·世界共享”为主题。活动期间，境内外政务嘉宾、专家学者、协会商会负责人、专业采购商、投资商和参展商等预计300余人参会，共谋泡菜食品产业发展。

作为全国规模大、规格高、独具特色的泡菜食品专业性展会，泡博会已成功举办13届。本届泡博会旨在扩大天府眉山对外城市推介，推动眉山美食走向国际，推动泡菜食品、预制菜产业高质量发展。立足“品质卓越、文化塑会、数字赋能”，推动项目签约、产品签单，用实效助力成都都市圈高质量发展新兴城市建设。

## 眉山市举行“三八”维权月主题宣传教育活动

本报讯(眉山日报全媒体记者

黄馨月)为进一步提高妇女的法律意识和维权能力，促进家庭和谐与社会稳定，3月7日，由市妇联、市中级人民法院、市人民检察院、市公安局、市司法局联合主办的“眉州春晖暖·法润万家安”眉山市“三八”维权月主题宣传教育活动在仁寿县大化镇水利社区举行。

活动通过典型案例的模拟审判、有奖竞答等形式，向广大群众宣传讲解了民法典、妇女权益保障法、

反家庭暴力法、未成年人保护法、家庭教育促进法等法律法规。现场设置了法律咨询台，为大家提供法律政策咨询等服务。当天共发放宣传资料2000余份，为300余名群众提供咨询服务。

接下来，市妇联将继续发挥“娘家人”的主阵地作用，充分发挥“联”字优势，多元联动深入普法，进一步营造保护妇女儿童合法权益的良好社会氛围，不断增强妇女群众的获得感、幸福感、安全感。

## “检察+妇联”协作配合机制 携手共护妇女权益

本报讯(眉山日报全媒体记者

张莉)为进一步加强妇女权益保护工作，形成保护妇女合法权益工作合力，在第114个“三八”国际劳动妇女节来临之际，3月7日，眉山市人民检察院与眉山市妇女联合会会签了《关于建立妇女权益保护公益诉讼协作配合机制的意见》(以下简称《意见》)。

该《意见》从工作目标、重点协作领域、工作机制、工作要求四个方面进行了规范，明确了重点从劳动和社会保障权益、人身及人格权益保障、涉家庭暴力侵害妇女生命健康权益、农村妇女土地权益、其他领域等五个方面加强妇女权益保护。

《意见》要求，充分发挥检察机关和妇联组织的职能优势，进一步提高妇女权益保护领域公益诉讼工作开展的有效性、规范性、精准性，着力构建眉山妇女权益保护新格局和同心圆，推动全市妇女权益保护再上新台阶。

下一步，市检察院和市妇联将以此次会签《意见》为契机，进一步加强妇女权益保障领域的协作与配合，深化“检察+妇联”联动机制，做深、做细、做实妇女权益保护各项工作，提升办案质效、凝聚妇女权益保护合力。

## 书写巾帼志

(上接01版)

立足当下，眉山正聚力推进“三市一城”建设，奋力谱写中国式现代化眉山新篇章。在经济发展主战场、科技攻关前沿领域、科教卫体各条战线、家风家教家庭文明建设的实践中，都需要全市妇女以主人翁姿态，积极投身其中，彰显独立自信、智慧坚毅、勤劳奋斗的新时代女性形象。

立足当下，全市各级妇联组织和相关部门要全面贯彻落实习近平总书记关于妇女和妇联工作的重要论述精神，加强妇女思想政治引领，联系服务好妇女群众，组织动员广大妇女投身发展一线，贡献自身力量。妇女们也应该发扬奋斗精神，把个人奋斗融入高质量发展的历史进程，做习近平新时代中国特色社会主义思想的践行者，做建功新时代伟大事业的建设者，做文明新形态、文明新风尚的倡导者，做敢于追

梦、敢为人先的奋斗者。

有人说，节日的意义并不仅仅在于纪念，更在于所有人共同在这天做具有相同意义的事，从而形成强大的共识生长力和行为影响力。妇女节的意义也在于此。当前，女性在职场、教育、家庭等方面仍然面临着不少的挑战和困境，需要获得更多的政策支持和社会关注，需要将男女平等的基本国策从理念贯彻到治理的每个环节、落实到社会的每一个细节，消除那些明里暗里的性别歧视、能力歧视，摒弃那些重男轻女的陈腐思想观念。只有这样，才能让“她们”更好地实现自己的美丽人生，也才能激发起更强大的“她力量”。

“男女并驾，如日方东”。期待全市广大女同胞激扬巾帼之志，凝聚巾帼力量，持续在奋斗中展现“妇女能顶半边天”的别样风采，在奔跑中书写“巾帼不让须眉”的时代华章。

## 警营里的姐妹花 “梅”“宇”之间英姿飒

——记眉山市公安局东坡区分局户籍民警林建宇、林建梅



林建梅



林建宇

入了公安系统，成为东坡区公安分局的警察，在派出所和治安、法制等业务大队都工作过，一干就是23年。如今，姐姐在眉山政务服务窗口从事身份证办理工作，妹妹则在东坡区市民服务中心的公安窗口从事户籍办理工作。

窗口工作，没有抓捕犯罪分子、惩恶扬善的惊险刺激，也没有调解纠纷、守护一方稳定的耀眼光环；有的是每天接待大批群众，重复着同样的话语、同样的流程，日复一日、年复一年。在普通而平凡的岗位上，姐妹俩用责任心、耐心、爱心以及灿烂的笑容和阳光的心态擦亮了小小的窗口。

### 获家人理解 耐心真诚对待办事群众

谈起为什么选择当警察，姐妹俩都不约而同说到了一个人——她们的父亲。

“曾经，我们的父亲也是一名户籍民警，我们从小就喜欢看他身着警服的样子。”林建梅说，她们的父亲总说，户籍窗口代表的不仅仅是自己，更是公安机关的形象，既要热心更要耐心，要将群众的事放在心上，设身处地地多为群众着想，多办实事，多解难题。

户籍工作看似平凡，实际需要很多耐心。“面对群众，最重要的是放平心态。”林建宇笑着说，每天面对许多群众，一直重复着同样的话，耐心讲解，导致回家后对着家人一句话也不想再说。

“在工作的时候把好态度都给了群众，以至于在家里坏脾气就出来了，也没少被家人数落，但他们虽然嘴上数落，心里还是很理解我的。”林建宇说。

林建宇和林建梅是来自眉山市公安局东坡区分局的警察“姐妹花”。

“您好，我的身份证丢失了，想补办一张。”“好的，麻烦您坐下来，看着这里的摄像头。”……3月5日下午3点，在眉山市政务服务大厅的眉山公安政务服务窗口，47岁的户籍民警林建宇正在为市民补办身份证。“是办理户籍迁移吗？麻烦您把户口本先给我。”同一时间，45岁的户籍民警林建梅在东坡区市民服务中心的公安窗口为群众办理业务。

林建宇和林建梅是来自眉山市公安局东坡区分局的警察“姐妹花”。

## 仁寿县：多措并举 推进养老保险资格认证工作



仁寿县在养老保险资格认证工作中提供“上门办、暖心办”认证服务。

本报讯(李雯洁 文/图)连日来，为扎实做好退休人员养老金资格认证工作，切实保障人民群众如期享受养老保险待遇，杜绝欺诈骗取养老金现象发生，仁寿县社会保险事业管理中心立足本职工作，创新工作思路，优化工作方法，多举措推动资格认证工作高效完成。

首先，加强政策宣传，确保覆盖到位。

仁寿县通过村(社区)居民微信群、朋友圈广告和入户发放宣传单等多种方式对资格认证工作进行广泛宣传。

其次，创新认证方式，暖心服务到位。

针对高龄、病残等弱势群体养老金资格认证难题，提供“上门办、暖心办”认证服务，2023年到村(社区)上门认